



旧城改造 变化真大

奎文区城中村改造摄影作品在社区中进行展览,通过新旧照片对比的形式醒目地向市民展现了奎文区城中村改造以来的变化和发展。图为27日虞虹桥社区居民在观看摄影艺术展。

本报记者 张浩 摄影报道

81岁楼长主动请缨普查人口

因为需要挨家挨户的敲门入户收集信息,对于人口普查员来说并不是个轻松的活,所以大部分的人口普查员都是年富力强的年轻人,但是在广文街办南乐道社区居委会,有位81岁的人口普查员,不但干得好而且还乐在其中。

提起81岁的严鸿翔老人,广文街道的工作人员都竖起大拇指。“干的有声有

色,比一般人要好很多。”街道党工委的张志广主任介绍说,这个老先生自己主动要求当人口普查员,大家考虑到他年纪大了,开始不同意,但是老先生自己执意干,而且干得很好,让大家很佩服。

“小区的人都很熟悉,大家知根知底的都很支持。”81岁的严鸿翔是潍坊市农业局的退休干部,每天

早上都有锻炼身体的习惯,八旬高龄的他身体依然硬朗,耳不聋、眼不花。这次听说要进行人口普查,他就主动报了名。对于老人的报名,居委会也很为难,一方面为老人支持普查工作很感动,另一方面又担心老人上下楼会不方便。但是严鸿翔很坚持,还向居委会的人讲解了他的“优势”,最后居委会折

中了一下,让老人负责自己单元楼上的32户居民的信息采集工作。

“干这个我有优势。”严鸿翔说,他从1991年就担任自己居住的单元楼的楼长,一千就是19年,再说住在这里的人大部分是当时单位的老同事,大家平时都很熟悉,严鸿翔是他们的“老大哥”,说起话来自然有“份量”。老人是上海人,原

来计划是在十月份去上海看世博会的,为了人口普查,他把计划推后了。

虽然年纪大,但是工作起来老人一点都不含糊,他的“入户摸底表”是整个社区第一个交上的。“趁着机会还能跟老朋友们串串门、聊聊天”严鸿翔说,对于自己的工作,他乐在其中。

本报记者 张浩

热心“车夫” 感动邻里

谁家有困难 她都上前

有这样一位老楼长,热心关怀楼上每户居民,谁家有困难了总少不了她的身影。这位老楼长便是家住苇湾社区27号楼的张桂清,已经68岁的她,每次社区居委会开会,都会骑着自己的三轮车负责接送行动不便的老人;这些老人需要出门时,她总会骑着三轮车主动找上门,心甘情愿充当“车夫”。

社区工作人员打趣说,现在要找张桂清老人根本不用去家里找,因为她十有八九是在别人家帮忙。“有一次我女儿从上海来看我,半夜里外甥突然发起了高烧,也全靠老张带着她们娘儿俩去医院”,胡晓云老人说,当时已经是凌晨两点多,女儿从外地来人生地不熟,而老伴身边又不能缺了人照顾,情急之下只能去请张桂清帮忙。了解情况后,老人二话不说便拉着母女俩去了医院,整整陪了孩子一夜才回到家中。“不仅如此,每次开党员会,张桂清老人也总是骑着自己的小三轮车,主动接送腿脚不方便的老党员”,居委会工作人员说,张桂清是公认的“热心人”,居民提到她无不交口称赞。“一车也就是带两个人,帮不了多大忙”,张桂清总是很谦虚,“拉不了几趟,都是举手之劳,没有什么可赞扬的”。

本报记者 王琳

自谋出路“剪线头”帮补家用

失业妇女带领姐妹“居家就业”

已经年过半百的失业妇女,没有一技之长又无法从事体力活,在生活上没有任何经济来源。

面临“年龄尴尬”,生活拮据的韩晓辉没有像其他人一样自怨自艾,要求社区居委会给予生活补助,而是鼓励众姐妹自食其力,走出困境。她四处联系服装厂,揽些“剪线头”类的下脚活,带领老姐妹们“居家就业”,每月能获得一笔可观的收入。

今年已经61岁的韩晓辉看起来只有50多岁,乌黑的头发挽在脑后,说起话来干脆利落。“我们小区五六十岁没有经济收入的妇女

很多,大家的生活条件都很拮据”,家住虞河北路社区大拖北虞宿舍的韩晓辉是8号楼的楼长,由于厂里效益不好,小区内很多中年妇女都下岗了,没有任何经济来源。已经年过半百的她们再出去就业非常困难,经常缠着韩晓辉希望她能帮大家向社区申请低保家庭补助金,可是社区内这样情况的妇女很多,不可能一一满足。“我告诉她们,与其整天在家抱怨,等着社区的救助,不如自食其力做点活”,韩晓辉鼓励众姐妹。

2007年初,韩晓辉开始

四处联系服装厂,却总被拒绝。韩晓辉不服输的劲头又上来了,“给我一次机会,让我试试吧,如果不合您的要求我立马交出活”。终于韩晓辉的执着和认真征服了一家服装厂。经过三年的用心经营,她的小团队已经发展到十多个人,都是像她一样难以再就业的中老年妇女。越来越多的服装厂主动联系上她,希望能把活交给她们,收入也越来越多。

“能带领大家自食其力走出困境,我很欣慰”,韩晓辉说。

本报记者 王琳



2010年创普健康男科论坛暨前列腺疾病研讨会
 潍坊蓝天医院“VICC前列腺腔道介入治疗”技术
登上荣誉高峰
 推广期间: 1月30日前

荣获“国际三项发明专利”
 荣获“国家级科技发明成果”

前列腺常规、前列腺彩超检查 **免费**
 药费在国家定价的基础上优惠 **20%**
 前列腺腔道介入治疗优惠 **40%**

健康热线: 2999120 地址: 潍坊市东风东街虞河路口289号 QQ咨询: 8275108 网址: www.wlftyy.com